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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 24
                        CONSELHO FISCAL
 

I.       DATA, HORA, LOCAL: Aos quatorze dias do mês de maio do ano de dois mil e oito, às quatorze horas e 
trinta e cinco minutos, no anexo do 6º andar, reuniu-se o Conselho Fiscal deste Departamento.  

 

II.    PRESENÇAS E QUÓRUM: Estiveram presentes os Conselheiros: 1 - Eduardo Kreuzer; 2 - Luis Henrique 
Piccoli; 3 -  Manuel Roberto Escobar; 4 - Marilena Ruschel da Cunha;  5 – Modesto de Albuquerque Caitano; 
6 - Rogério dos Santos Colpes, 7 – Sérgio Augusto Parussini e 8 - Pedro Luis da Silva Vargas, perfazendo o 
quorum necessário.

 

III. CONVOCAÇÃO: A reunião foi convocada conforme pauta enviada aos Conselheiros por meio eletrônico. A 
convocação foi  delegada à secretária-executiva,  pelo Presidente  da Mesa,  que procedeu à convocação na 
forma que dispõe o artigo 30 do Regimento Interno deste Conselho.

 
IV.  INFORMES E DELIBERAÇÕES: 

 
1)      O Presidente Rogério Colpes iniciou os trabalhos informando a pauta desta reunião: informes, leitura e 

aprovação da ata e na ordem do dia: análise dos balancetes do primeiro trimestre de 2008.

2)      Os  Conselheiros  Paulo  e  Carlos  Fabretti  não  puderam se  fazer  presentes  na  presente  reunião  e 
justificaram suas  ausências.  Foram  feitos  contatos  com  seus  suplentes,  porém  suplentes  de  ambos 
também estavam impossibilitados de vir.  Ficou nas atribuições de Secretária de Mesa a Conselheira 
Marilena, que assumiu a titularidade no lugar do Conselheiro titular eleito Carlos Fabretti,  conforme 
Regimento Interno, artigo 13.

3)      O conselheiro Pedro segue participando informalmente do Conselho Fiscal, pois o PREVIMPA ainda 
não  recebeu  oficio  designando  seu  nome  no  lugar  do  renunciante  José  Eduardo  Peixoto.  Ele  foi 
informado que constará seu nome nas atas, mas que não será encaminhado o pagamento de jetons das 
reuniões que ele vem participando e não terá direito de voto, mantendo-se direito de voz, pois falta 
documento de formalização.

4)      O Conselheiro Eduardo avisou que necessitará se retirar às 15:30 horas. 

5)      O Presidente Colpes abriu espaço para os informes.

6)      Os Conselheiros Manuel e Piccoli pediram a palavra para informar que apesar de terem informado na 
reunião  passada  que  não  estariam presentes  devido  ao  VI  Seminário  Sul-Brasileiro  de  Previdência 
Pública, em Novo Hamburgo, optaram por vir no encontro deste colegiado nesta quarta-feira e que na 
quinta e sexta-feira estarão no seminário. Assim, o Conselheiro Sérgio Parussini participa da presente 



reunião como suplente.

7)      A Conselheira Marilena colocou que fez leitura do parecer do procurador do PREVIMPA, Alexandre 
Marder, sobre aplicabilidade da Lei 11.301/2006, que acrescenta o parágrafo 2º ao artigo 67 da Lei de 
Diretrizes e Bases da Educação Nacional, referente a aposentaria com tempo reduzido de 25 anos para 
professores. A Conselheira fez considerações e coloca discordâncias quanto à menção de influenciar na 
qualidade de ensino,  sobre desequilíbrio financeiro e sobre a existência  do cargo de especialista  em 
educação, sem ter tido na PMPA concurso para tal cargo. Caso servidores entrem na justiça e ganhem o 
direito à vantagem de aposentaria com tempo reduzido, isso repercutirá financeiramente no PREVIMPA. 
Frente dúvidas oriundas do parecer, foi sugerido convidar o procurador que elaborou o documento para 
esclarecimentos.

8)      Presidente Colpes informou que pode aproveitar o convite para solicitar que o procurador  Alexandre 
fale sobre a legalidade nas situações da tributação de imposto de renda após o 15º  dia de afastamento, 
quando o correto  seria  não tributar  nos  casos  de  benefícios  previdenciários,  e  sobre  desconto  sobre 
contribuição previdenciária para aposentados, quando ainda na ativa é descontada sobre regime e hora 
extras, e no momento da aposentadoria o servidor deve optar por apenas uma delas.

9)      O  Presidente  Rogério  Colpes  falou  que  teve  retorno  do  Diretor  Administrativo-financeiro,  Alex 
Trindade, o assunto licença-saúde, sendo que o problema atualmente decorre da operacionalização com a 
PROCEMPA, que está sendo sanada pela DAF e pela Chefe da Equipe Técnica - Adriana Paltian (que 
em uma visita a Receita Federal comprometeu-se com a normalização dos processos), e que no mês de 
maio de 2008, os contracheques dos servidores tiveram acrescido o campo AUXILIO-DOENÇA. Colpes 
colocou que Alex acrescentou que não é somente o beneficio da licença-saúde que faz jus ao abatimento 
na base de cálculo do IR, mas também a licença-maternidade.

10)   O Conselheiro Manuel  apresentou uma reportagem do jornal  Zero Hora sobre previdência  privada 
complementar, trazendo um caso do banco HSBC. A secretária executiva encaminhará por mensagem 
eletrônica os arquivos relacionados a este informe, para conhecimento de todos os conselheiros.

11)   Foi lida a ata da reunião passada. Antes da aprovação, foi solicitada uma pequena correção no informe 
do Conselheiro Pedro, e após, a ata foi aprovada.

12)   O Presidente  Colpes  apresentou  aos  conselheiros  a  relação  de empenhos  pagos pelo  PREVIMPA, 
entregues ao Conselho pelo Chefe da Contabilidade. Os conselheiros, em conjunto, fizeram uma rápida 
análise. O Presidente fará um estudo mais apurado, comparando as contas e extratos com os empenhos 
contidos na relação, que traz informações de todos os empenhos do primeiro trimestre deste ano.

13)   Os conselheiros buscaram esclarecer no grupo algumas dúvidas relativas as informações contidas nos 
balancetes de janeiro, fevereiro e março de 2008. O Presidente aproveitou para avisar ao colegiado que o 
primeiro relatório de 2008 deve ser finalizado até o final deste mês de maio.

14)   No próximo encontro será feita análise dos balancetes do primeiro trimestre do ano no que se refere a 
despesas.

15)   Ficou definida a próxima reunião para o dia vinte e um de maio, às quatorze horas, no PREVIMPA, no 
anexo do 6ºandar.

 
V. ENCERRAMENTO: o Senhor Presidente declarou encerrada a presente reunião às dezessete horas e 
quinze minutos e determinou que seja lavrada a presente Ata, que, após lida e aprovada, será assinada pelos 
Conselheiros presentes.

 

 

 

 

 

 



Rogério dos Santos Colpes,                                                      Marilena Ruschel da Cunha,

Presidente.                                                                              Secretária ad hoc.

 

 

 

 

 
Eduardo Kreuzer,                                                                    Luis Henrique Piccoli,   

Conselheiro.                                                                            Conselheiro.                             

 

 

 

 
Manuel Roberto Escobar,                                                         Modesto de Albuquerque Caitano,

Conselheiro.                                                                            Conselheiro.

 

 

 

 

 
Pedro Luis da Silva Vargas,                                                     Sérgio Augusto Parussini,

Conselheiro.                                                                            Conselheiro.

 

 

 

 


